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AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

 O candidato deverá obrigatoriamente observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 

contaminação e disseminação da COVID-19. 

 Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

 Retire dos bolsos qualquer material ou objeto e coloque em embaixo da mesa ou no chão. 

 Verifique se sua prova é para o cargo em que se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 à 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 

reclamações posteriores por falha de impressão. 

 Confira os dados em seu Cartão Resposta. Assine apenas no campo Assinatura do Candidato. 

 Marque no Cartão Resposta o Número da Prova correspondente ao Número da Prova 

constante no Caderno de Provas.  

 Preencha o Cartão Resposta com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta correta. A resposta correta deve ser marcada no 

Cartão Resposta. 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartão resposta, 

ocasionarão a anulação da questão. 

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h, incluso o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após transcorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após o término da prova. 

 

Boa prova!! 

________________________________________________________________________________ 

Respostas para conferência 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Língua Portuguesa 

 

Presépio 

Dentre as obrigações de Dasdores, as principais eram cuidar dos irmãos, fazer doces de 

calda, escrever cartas e montar o presépio - esta última é determinação de uma tia morta. Os pais 

estavam sempre exigindo mais e mais dela, pois acreditavam que era assim que uma moça deveria 

ser educada. 

A questão é que se não fosse à missa, não veria o namorado Abelardo, coisa rara de 

acontecer. 

Ao iniciar o ritual da montagem do presépio, desembrulhando as caixas com as peças, as 

amigas chegam a casa para combinar o horário de irem para a missa, o que atrasa ainda mais as 

tarefas de Dasdores. 

A moça continua montando o presépio, lutando contra o tempo, ao passo em que o seu 

pensamento divide-se entre o namorado e o Menino Jesus. 

Mas Dasdores continua, calma e preocupada, cismarenta e repartida, juntando na 

imaginação os dois deuses, colocando os pastores na posição devida e peculiar à adoração, 

decifrando os olhos de Abelardo, as mãos de Abelardo, o mistério prestigioso do ser de Abelardo, a 

auréola que os caminhantes descobriram em torno dos cabelos macios de Abelardo, a pele morena 

de Jesus, e aquele cigarro — quem botou! — ardendo na areia do presépio, e que Abelardo fumava 

na outra rua.  

(O presépio de Carlos Drummond de Andrade. Texto adaptado especialmente para essa prova. 

https://www.todamateria.com.br/contos-brasileiros/ Carlos Drummond de Andrade. Acesso em 27 de Set/2022) 

 

01. O pronome que em: “[...] a auréola que os caminhantes descobriram em torno dos cabelos 

macios de Abelardo” desempenha a mesma função sintática em: 

A) Aquele cigarro ardendo na areia do presépio, e que Abelardo fumava na outra rua. 

B) A questão é que se não fosse à missa, não veria o namorado Abelardo. 

C) Os pais acreditavam que era assim que uma moça deveria ser educada. 

D) As amigas chegam a casa para combinar o horário, o que atrasa as tarefas de Dasdores  

E) A moça continua montando o presépio, ao passo em que o seu pensamento divide-se entre o 

namorado e o Menino Jesus. 

 

02. Assinale a alternativa em que está destacado o termo essencial da oração. 

A) A moça continua montando o presépio. 
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B) A questão é que se não fosse à missa, não veria o namorado Abelardo. 

C) Na outra rua,  Abelardo fumava. 

D) Dasdores continua decifrando os olhos de Abelardo  

E) Dentre as obrigações de Dasdores, as principais eram cuidar dos irmãos, fazer doces de calda. 

 

03. Use (V) para as frases verdadeiras e (F) para falsas sobre concordância verbal e nominal e 

depois indique a sequência correta. 

(   ) Tenho bastantes amigos. 

(   ) Haviam muitas pessoas na rua nessa manhã. 

(   ) Bebida alcoólica é proibida em recintos educacionais. 

(   ) “Muito obrigadas” – disseram elas ao guarda. 

(   ) Água é boa para a saúde. 

Assinale a sequência correta: 

A) F – V – V – F – V. 

B) V – V – F – F – V. 

C) F – V – V – F – F. 

D) V – F– F – V – F.  

E) F – F– V – V – F.  

 

04. Em todas as frases, o uso ou não da crase está correto, exceto em: 

A) As amigas chegam a casa para combinar o horário de irem à missa. 

B) As amigas chegam à casa de Dasdores para combinar o horário de irem à missa. 

C) As amigas chegam à casa para combinar o horário de irem à missa. 

D) As amigas chegam a casa para combinar o horário de irem para a missa. 

E) As amigas chegam à casa de Dasdores para combinar o horário de irem para a missa. 

 

05. Assinale a alternativa em que o predicado é nominal. 

A) Os caminhantes descobriram a auréola em torno dos cabelos macios de Abelardo. 

B) Dasdores colocava os pastores na posição devida e peculiar à adoração. 

C) A moça decifrava os olhos de Abelardo. 

D) As amigas atrasam as tarefas de Dasdores. 

E) Os pais estavam sempre exigindo mais e mais dela. 
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06. Em: “Dasdores continua, calma e preocupada, cismarenta e repartida, juntando na imaginação 

os dois deuses”. 

A) Dasdores enquanto arruma o presépio pensa em Abelardo. 

B) Dasdores está divida entre arrumar o presépio ou ir à missa.  

C) As qualidades de Abelardo são comparadas à posição de adoração dos pastores. 

D) Falta tempo para Dasdores  arrumar o presépio, e não para de pensar em Abelardo.  

E) Era véspera de Natal e, entre tantos afazeres, ela não tinha tempo para fazer ambas as coisas. 

 

07. O excerto do conto trata: 

A) Das muitas tarefas de Dasdores. 

B) Da montagem do presépio a Missa do Galo, Dasdores vive um paradoxo.  

C) Do atraso em montar o presépio com a chegada das amigas. 

D) Da vida atribulada da moça, afinal quanto mais exigência dos pais melhor a educação. 

E) De não ver o namorado se não fosse à missa. 

 

08. No fragmento, “Ao iniciar o ritual da montagem do presépio, as amigas chegam a casa para 

combinar o horário de irem para a missa”. A oração em negrito abrange, simultaneamente, as 

noções de: 

A) Proporção e explicação. 

B) Causa e proporção. 

C) Tempo e finalidade. 

D) Explicação e consequência. 

E) Tempo e causa. 

 

09. Sem prejuízo de sentido e fazendo as adaptações necessárias, é possível substituir os termos em 

destaque no texto, respectivamente, por: 

A) Decisão; preciosa; característica; esplendor. 

B) Ordem; difícil; simbólica; halo. 

C) Ordem; incomum; típica; glória. 

D) Decisão; incomum; característica; halo. 

E) Resolução; infrequente; típica; esplendor. 
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10. Dentre as expressões destacadas, a que exerce a mesma função sintática do termo sublinhado 

em: “Mas Dasdores continua, cismarenta e repartida, juntando os dois deuses”. é: 

A) [...] o mistério prestigioso do ser de Abelardo, a auréola que os caminhantes descobriram em 

torno dos cabelos. 

B) [...] e aquele cigarro ardendo na areia do presépio. 

C) Os pais estavam sempre exigindo mais e mais dela. 

D) [...] os pastores na posição devida e peculiar à adoração. 

E) [...] fazer doces de calda. 

 

Temas da atualidade 

 

11. Segundo site da Oracle, a Internet das Coisas (IoT) descreve a rede de objetos físicos 

incorporados a sensores, software e outras tecnologias com o objetivo de conectar e trocar dados 

com outros dispositivos e sistemas pela internet. Embora a ideia de IoT já exista há muito tempo, 

uma coleção de avanços recentes em diversas tecnologias diferentes tornou-a prática. Sobre essas 

tecnologias, analise as afirmativas.  

I. Acesso a tecnologia de sensores de baixo custo e baixa potência. Sensores acessíveis e confiáveis 

estão possibilitando a tecnologia IoT para mais fabricantes. 

II. Inteligência artificial (IA) conversacional. Os avanços nas redes neurais trouxeram o NLP 

(natural-language processing, processamento de linguagem natural) aos dispositivos de IoT (como 

assistentes pessoais digitais Alexa, Cortana e Siri) e os tornaram atraentes, acessíveis e viáveis para 

uso doméstico. 

III. Plataformas de computação na nuvem. O aumento da disponibilidade de plataformas na nuvem 

permite que empresas e consumidores acessem a infraestrutura de que precisam para aumentar a 

escala sem precisar gerenciar tudo. 

IV. Conectividade. Uma série de protocolos de rede para a Internet facilitou a conexão de sensores à 

nuvem e a outras coisas para transferência eficiente de dados. 

V. Machine learning e análise avançada. Com os avanços em machine learning e análise avançada, 

além do acesso a quantidades grandes e variadas de dados armazenados na nuvem, as empresas 

podem obter insights de maneira mais rápida e fácil. O surgimento dessas tecnologias aliadas 

continua a ultrapassar os limites da IoT e os dados produzidos pela IoT também alimentam essas 

tecnologias. 
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Assinale a alternativa correta: 

A) Apenas a afirmativa IV está correta. 

B) Apenas a afirmativa V está correta. 

C) Apenas a afirmativa II está correta. 

D) Todas as afirmativas estão incorretas.  

E) Todas as afirmativas estão corretas.  

 

12. A economia mundial passa por ciclos de altos e baixos. Esses momentos de instabilidade trazem 

diversas consequências, mas também deixam ensinamentos. Algumas das maiores crises mundiais 

foram, exceto: 

A) Do Subprime. 

B) Da Internet.  

C) Do Coronavírus (COVID). 

D) Da Grande Depressão. 

E) Da Bolha da Internet. 

 

13. A Lei Complementar nº 1228/2019 (Estatuto dos Servidores Público Municipais) e suas 

atualizações, estabelece, em seu Art. 94, proibições ao servidor público. Sobre as proibições, analise 

as afirmativas abaixo: 

I. Praticar usura sob qualquer de suas formas. 

II. Ausentar-se do serviço durante o expediente, sem prévia autorização do chefe imediato. 

III. Coagir ou aliciar subordinados no sentido de filiarem-se a associação profissional ou sindical, 

ou a partido político. 

IV. Atuar, como procurador ou intermediário, junto a repartições públicas, salvo quando se tratar de 

benefícios previdenciários ou assistenciais de parentes até o segundo grau, e de cônjuge ou 

companheiro. 

V. Utilizar pessoal ou recursos materiais da repartição em serviços ou atividades particulares. 

VI. Recusar fé a documentos públicos. 

VII. Retirar, sem prévia anuência da autoridade competente, qualquer documento ou objeto da 

repartição. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Apenas a afirmativa IV está incorreta. 

B) Apenas as afirmativas I, IV e VII estão incorretas. 

C) Todas as afirmativas estão corretas.  
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D) Apenas as afirmativas II, V e VI estão corretas.  

E) Todas as afirmativas estão incorretas. 

 

14. De acordo com o disposto na Lei Complementar 1370/2022 (Plano de Cargos e Remuneração 

dos Servidores Públicos Municipais) e suas atualizações, analise as afirmativas abaixo. 

I. Cargo: é o conjunto de atribuições, deveres e responsabilidades cometidas a um servidor. 

II. Remuneração: é a retribuição pecuniária pelo exercício de cargo público, com valor certo fixado 

em Lei. 

III. Grupo Profissional: é o conjunto de cargos agrupados segundo a natureza, complexidade das 

atribuições e do nível de escolaridade. 

IV. Vencimento: é a retribuição pecuniária do cargo, acrescido das vantagens pecuniárias, 

permanentes ou temporárias, estabelecidas em Lei. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Todas as afirmativas estão corretas. 

B) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 

C) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas. 

D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.  

E) Todas as afirmativas estão incorretas.  

 

15. Conforme disposto no Art. 16 da Lei Orgânica do município de Nova Itaberaba, o servidor 

público municipal em exercício de mandato eletivo são aplicadas algumas imposições. Sobre o 

assunto, analise as afirmativas abaixo: 

I. Para efeito de benefício previdenciário, no caso de afastamento, os valores serão determinados 

como se no exercício estivesse. 

II. Investido no mandato de Prefeito, será afastado do cargo, emprego ou função, sendo-lhe 

facultado optar por sua remuneração. 

III. Investido no mandato de vereador, havendo compatibilidade de horário, perceberá as vantagens 

do seu cargo, emprego ou função, sem prejuízo da remuneração do cargo eletivo, e, não havendo 

compatibilidade, não será permitido optar por sua remuneração, devendo permanecer com a 

remuneração do seu cargo, emprego ou função. 

IV. Em qualquer caso que exija o afastamento para o exercício de mandato eletivo, seu tempo de 

serviço será contado, para todos os efeitos legais, exceto para a promoção por merecimento. 

V. Tratando-se de mandato eletivo Federal ou Estadual, ficará afastado do seu cargo, emprego ou 

função. 
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Assinale a alternativa correta: 

A) Apenas a afirmativa III está incorreta. 

B) Apenas as afirmativas I, III e V estão incorretas.  

C) Apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas.  

D) Todas as afirmativas estão corretas.  

E) Todas as afirmativas estão incorretas.  

 

Conhecimentos Específicos 

 

16. A obrigação tributária possui cinco elementos: o sujeito ativo, o sujeito passivo, o objeto, 

a causa e o domicílio. Considerando o Sistema Tributário do Município de Nova Itaberaba, assinale 

a alternativa que contém quem é o sujeito ativo da obrigação tributária: 

A) Pessoa física. 

B) Município de Nova Itaberaba. 

C) Organização não governamental. 

D) Pessoa jurídica de direito privado. 

E) Empresas que prestam serviços à prefeitura. 

 

17. A suspensão do crédito tributário ocorre quando se encontra presente no caso concreto alguma 

das hipóteses que impedem o Fisco de dar prosseguimento na ação de execução, ainda que 

este crédito tenha sido constituído e se tornado exigível anteriormente. Assinale a alternativa que 

configura como exemplo de suspensão do crédito tributário: 

A) Anistia. 

B) Isenção. 

C) A compensação. 

D) A prescrição e a decadência. 

E) O depósito de seu montante integral. 

 

18. Considerando o disposto no Capítulo V, do Código Tributário Municipal, na seção I, acerca do 

fato gerador da taxa de serviços urbanos, tem-se como fato gerador a utilização dos serviços 

públicos municipais. Assinale a alternativa que apresenta um exemplo de serviço urbano e, 

portanto, passível de cobrança de taxa: 

I. Coleta domiciliar de lixo. 

II. Limpeza das vias públicas urbanas. 
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III. Obra de asfaltamentos feitos pela prefeitura. 

IV. Funcionalidade dos equipamentos urbanos. 

São serviços públicos municipais, os quais são fatos geradores da taxa de serviços urbanos, os 

exemplos dos itens: 

A) I e II apenas. 

B) I e IV apenas. 

C) I e II, IV apenas.  

D) Todas as assertivas estão corretas. 

E) Todas as assertivas estão incorretas. 

 

19. O CTN – Código Tributário Nacional – é a Lei norteadora, no Brasil, da aplicabilidade dos 

tributos, extensão, alcance, limites, direitos e deveres dos contribuintes, atuação dos agentes 

fiscalizadores e demais normas tributárias. Dentre outros aspectos, determina de quem é a 

competência dos impostos, ou seja, se é de competência da União, Estados ou Municípios. 

Considere os impostos sobre o Patrimônio e Renda elencados abaixo: 

I. Imposto sobre a Propriedade Territorial Rural. 

II. Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana. 

III. Imposto sobre a Transmissão de Bens Imóveis e de Direitos a eles Relativos. 

IV. Imposto sobre a Renda e Proventos de Qualquer Natureza. 

Assinale a alternativa que apresenta a ordem correta, referente a competência tributária dos 

exemplos acima citados: 

A) União, Municípios, Estado e União. 

B) União, Estado, União e Município. 

C) Estado, União, Estado e Município. 

D) Município, Município, Estado e União. 

E) Estado, Município, Estado e União. 

 

20. Considerando o disposto no Código Tributário Nacional, leia as afirmativas e faça o que se 

pede.  

I. O imposto sobre serviços de Transportes e Comunicações é de competência da União.  

II. A contribuição de melhoria só pode ser cobrada pelo Município, e é instituída para fazer face ao 

custo de obras públicas de que decorra valorização imobiliária.  

III. Considerando o IPI, que é de competência da União, tem como um fato gerador: o seu 

desembaraço aduaneiro, quando de procedência estrangeira. 
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IV. Na iminência ou no caso de guerra externa, a União pode instituir, permanentemente, impostos 

extraordinários, suprimidos, gradativamente, no prazo máximo de cinco anos, contados da 

celebração da paz.  

Considerando o exposto, é verdadeiro o que se diz em: 

A) I e II apenas. 

B) I e III apenas. 

C) II e IV apenas. 

D) III e IV apenas. 

E) I e II, IV apenas.  

 

21. O Subsistema de Informação de Custos do Setor Público (SICSP) registra, processa e evidencia 

os custos de bens e serviços e outros objetos de custos, produzidos e oferecidos à sociedade pela 

entidade pública. Segundo a NBC T 16.11 – Sistema de Informação de Custos do Setor Público, o 

SICSP é apoiado em três elementos: Sistema de acumulação; Sistema de custeio e Método de 

custeio. Assinale a alternativa que corresponde ao conceito de sistema de acumulação. 

A) Sistema de acumulação corresponde à forma como os custos são acumulados e apropriados aos 

bens e serviços e outros objetos de custos e está relacionado ao fluxo físico e real da produção. 

B) Sistema de acumulação é a unidade que se deseja mensurar e avaliar os custos. Os principais 

objetos de custos são identificados a partir de informações dos subsistemas orçamentário e 

patrimonial. 

C) Sistema de acumulação se refere ao método de apropriação de custos e está associado ao 

processo de identificação e associação do custo ao objeto que está sendo custeado. Os principais 

métodos de custeio são: direto; variável; por absorção; por atividade; pleno.  

D) Sistema de acumulação está associado ao modelo de mensuração e desse modo podem ser 

custeados os diversos agentes de acumulação de acordo com diferentes unidades de medida, 

dependendo das necessidades dos tomadores de decisões. No âmbito do sistema de custeio, podem 

ser utilizadas as seguintes unidades de medida: custo histórico; custo-corrente; custo estimado; e 

custo padrão. 

E) Sistema de acumulação é a dimensão dos produtos e serviços prestados; função, atividades, 

projetos, programas executados; centros de responsabilidade – poderes e órgãos, identificados e 

mensurados a partir do planejamento público, podendo se valer, ou não, das classificações 

orçamentárias existentes. 
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22. Os serviços públicos possuem características peculiares tais como: universalidade e obrigação 

de fornecimento, encaradas na maioria das vezes como direito social, em muitas situações, têm 

apenas o estado como fornecedor do serviço (monopólio do Estado). O serviço público fornecido 

sem contrapartida ou por custo irrisório diretamente cobrado ao beneficiário tem (em sua grande 

maioria) o orçamento como principal fonte de alocação de recursos. Nesse sentido, é necessário 

observar alguns atributos das informações de custos. Assinale a opção incorreta, acerca dos 

atributos da informação de custos.  

A) A relevância é um atributo entendido como a qualidade que a informação tem de influenciar as 

decisões de seus usuários auxiliando na avaliação de eventos passados, presentes e futuros. 

B) A adaptabilidade, outro atributo, deve permitir o detalhamento das informações em razão das 

diferentes expectativas e necessidades informacionais das diversas unidades organizacionais e seus 

respectivos usuários. 

C) O atributo da granularidade se refere ao sistema que deve ser capaz de produzir informações em 

diferentes níveis de detalhamento, mediante a geração de diferentes relatórios, sem perder o atributo 

da comparabilidade. 

D) A adaptabilidade é o atributo que permite o detalhamento das informações em razão das 

diferentes expectativas e necessidades informacionais das diversas unidades organizacionais e seus 

respectivos usuários. 

E) O atributo do valor social se refere à qualidade de a informação estar disponível e transparente 

no momento adequado à tomada de decisão. 

 

23. As variações patrimoniais são transações que promovem alterações nos elementos patrimoniais 

da entidade do setor público, mesmo em caráter compensatório, afetando ou não o seu resultado. 

Podem ser classificadas em qualitativas e quantitativas. À respeito, leia as afirmativas que seguem. 

I. Variações patrimoniais qualitativas são aquelas decorrentes de transações no setor público que 

alteram a composição dos elementos patrimoniais sem afetar o patrimônio líquido. 

II. Variações patrimoniais quantitativas são aquelas decorrentes de transações no setor público que 

aumentam ou diminuem o patrimônio líquido. 

III. Variações Patrimoniais Aumentativas (VPA): quando aumentam o patrimônio líquido; 

IV. Variações Patrimoniais Diminutivas (VPD): quando diminuem o patrimônio líquido. 

É correto o que se afirma em: 

A) I e II apenas. 

B) I e IV apenas. 

C) I e II, IV apenas.  
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D) Todas as assertivas estão corretas. 

E) Todas as assertivas estão incorretas. 

 

24. Provisões são obrigações presentes, derivadas de eventos passados, cujos pagamentos se 

esperam que resultem para a entidade saídas de recursos capazes de gerar benefícios econômicos ou 

potencial de serviços, e que possuem prazo ou valor incerto. As provisões devem ser reconhecidas 

em contas patrimoniais no Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP). Sobre o exposto, 

leia as afirmativas a seguir. 

I. A provisão deve ser reconhecida quando o órgão público tiver a posse desta. 

II. As provisões devem ser reconhecidas quando exista uma obrigação presente resultante de 

eventos passados. 

III. As provisões devem ser reconhecidas quando seja possível fazer uma estimativa confiável do 

valor da obrigação. 

IV. As provisões devem ser reconhecidas quando seja provável uma saída de recursos que 

incorporam benefícios econômicos ou potencial de serviços para a extinção da obrigação. 

São requisitos para o reconhecimento de provisões os itens: 

A) I e II apenas. 

B) I e III apenas. 

C) II e IV apenas. 

D) III e IV apenas. 

E) II e III, IV apenas.  

 

25. Dívida ativa é o conjunto de créditos tributários e não tributários em favor da Fazenda Pública, 

não recebidos no prazo para pagamento definido em lei ou em decisão proferida em processo 

regular, inscrito pelo órgão ou entidade competente, após apuração de certeza e liquidez. É uma 

fonte potencial de fluxos de caixa e é reconhecida contabilmente no ativo. Sobre o exposto, leia as 

afirmativas a seguir. 

I. Dívida Ativa Tributária: é proveniente de obrigação legal relativa a tributos e respectivos 

adicionais e multas. 

II. Dívida Ativa Não Tributária: é proveniente dos demais créditos da Fazenda Pública, decorrentes 

de contratos em geral ou de outras obrigações legais. 

III. No âmbito federal, a competência para a gestão administrativa e judicial da dívida ativa é da 

Corregedoria da União. 
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IV. A inscrição do crédito em dívida ativa configura fato contábil permutativo, pois não altera o 

valor do patrimônio líquido do ente público.  

É correto o que se afirma em: 

A) I e II e III apenas. 

B) II e III apenas. 

C) III e IV apenas. 

D) I, II e IV apenas. 

E) II e III, IV apenas.  

 

26. A Lei nº 4320/1964 Estatui Normas Gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle dos 

orçamentos e balanços da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal. No que se 

refere a receita, salienta-se que esta será classificada em categorias econômicas. Considerando essa 

classificação, leia as assertivas e faça o que se pede.  

I. A receita classificar-se-á nas seguintes categorias econômicas: Receitas Correntes e Receitas de 

Capital. 

II. São Receitas de Capital as receitas tributária, de contribuições, patrimonial, agropecuária, 

industrial, de serviços e outras e, ainda, as provenientes de recursos financeiros recebidos de outras 

pessoas de direito público ou privado, quando destinadas a atender despesas classificáveis em 

Despesas de capital. 

III. São Receitas Correntes as provenientes da realização de recursos financeiros oriundos de 

constituição de dívidas; da conversão, em espécie, de bens e direitos; os recursos recebidos de 

outras pessoas de direito público ou privado, destinados a atender despesas classificáveis em 

Despesas correntes. 

IV. O superávit do Orçamento Corrente resultante do balanceamento dos totais das receitas e 

despesas correntes, não constituirá item de receita orçamentária. 

É correto o que se afirma na(s) assertiva(s):  

A) II, IV e V.  

B) I, II, IV e V.  

C) I e IV apenas. 

D) Todas as assertivas estão corretas. 

E) Todas as assertivas estão incorretas. 
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27. A Execução Orçamentária é definida como a utilização dos créditos (ou dotações) consignados 

no orçamento. Conforme a Lei 4320/64, o controle da execução orçamentária compreenderá: 

I. A legalidade dos atos de que resultem a arrecadação da receita ou a realização da despesa, o 

nascimento ou a extinção de direitos e obrigações; 

II. A fidelidade funcional dos agentes da administração, responsáveis por bens e valores públicos; 

III. O cumprimento do programa de trabalho expresso em termos monetários e em termos de 

realização de obras e prestação de serviços. 

Nesse sentido, a Lei 4320/96 apresenta a coexistência de dois sistemas de controle da execução 

orçamentária: o controle interno e controle externo. O controle externo da execução orçamentária 

terá por objetivo verificar a probidade da administração, a guarda e legal emprego dos dinheiros 

públicos e o cumprimento da Lei de Orçamento, e é exercido por: 

A) Contador Geral. 

B) Poder Judiciário. 

C) Poder Executivo. 

D) Poder Legislativo. 

E) Tesoureiro Responsável. 

 

28. A Lei Complementar nº 101/2000, e suas alterações, é conhecida como Lei de Responsabilidade 

Fiscal e estabelece normas de finanças públicas, voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal. 

Considerando a destinação de recursos públicos para o setor privado, leia as assertivas, na 

sequência. 

I. Compreende-se incluída a concessão de empréstimos, financiamentos e refinanciamentos, 

inclusive as respectivas prorrogações e a composição de dívidas, a concessão de subvenções e a 

participação em constituição ou aumento de capital. 

II. Salvo mediante lei específica, deverão ser utilizados recursos públicos, inclusive de operações de 

crédito, para socorrer instituições do Sistema Financeiro Nacional, ainda que mediante a concessão 

de empréstimos de recuperação ou financiamentos para mudança de controle acionário. 

III. A destinação de recursos para, direta ou indiretamente, cobrir necessidades de pessoas físicas ou 

déficits de pessoas jurídicas, deverá ser autorizada por lei específica, e estar prevista no orçamento 

ou em seus créditos adicionais.  

É correto o que se afirma na(s) assertiva(s):  

A) I e II apenas. 

B) I e III apenas.  

C) II e III apenas.  
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D) Todas as assertivas estão corretas. 

E) Todas as assertivas estão incorretas. 

 

29. O objetivo da Lei de Responsabilidade Fiscal, Lei Complementar nº 101 é melhorar a 

administração das contas públicas no Brasil. Analise as afirmativas abaixo referentes as definições 

adotadas conforme a Legislação. 

I. Dívida pública mobiliária: dívida pública representada por títulos emitidos pela União, inclusive 

os do Banco Central do Brasil, Estados e Municípios; 

II. Concessão de garantia: compromisso de adimplência de obrigação financeira ou contratual 

assumida por ente da Federação ou entidade a ele vinculada; 

III. Dívida pública fundada é montante total, apurado sem duplicidade, das obrigações financeiras 

do ente da Federação, assumidas em virtude de leis, contratos, convênios ou tratados e da realização 

de operações de crédito, para amortização em prazo superior a doze meses; 

IV. Operação de crédito: compromisso financeiro assumido em razão de mútuo, abertura de crédito, 

emissão e aceite de título, aquisição financiada de bens, recebimento antecipado de valores 

provenientes da venda a termo de bens e serviços, arrendamento mercantil e outras operações 

assemelhadas, inclusive com o uso de derivativos financeiros; 

Quanto aos conceitos observados, é correto o que se afirma na(s) assertiva(s):  

A) I e II apenas. 

B) II e III apenas.  

C) II e III, IV apenas.  

D) Todas as assertivas estão corretas. 

E) Todas as assertivas estão incorretas. 

 

30. O ato ilegal ou contrário aos princípios básicos da Administração Pública, cometido por agente 

público, é considerado improbidade administrativa. De modo geral, os atos de improbidade 

administrativa são divididos em três gêneros distintos: Enriquecimento Ilícito, Prejuízo ao Erário, 

Contra os Princípios da Administração Pública. Veja na sequência, alguns exemplos de 

improbidade administrativa: 

I. Revelar fato ou circunstância de que tem ciência em razão das atribuições e que deva permanecer 

em segredo, propiciando beneficiamento por informação privilegiada ou colocando em risco a 

segurança da sociedade e do Estado. 
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II. Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de terceiro, antes da respectiva divulgação 

oficial, teor de medida política ou econômica capaz de afetar o preço de mercadoria, bem ou 

serviço. 

III. Permitir ou facilitar a aquisição, permuta ou locação de bem ou serviço por preço superior ao de 

mercado. 

IV. Ordenar ou permitir a realização de despesas não autorizadas em lei ou regulamento. 

V. Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, para facilitar a alienação, permuta ou locação 

de bem público ou o fornecimento de serviço por ente estatal por preço inferior ao valor de 

mercado. 

Constitui(em) ato(s) de improbidade administrativa que causam prejuízo ao erário, o(s) exemplo(s) 

no(s) item(ns): 

A) V apenas. 

B) I e II apenas. 

C) III e IV apenas. 

D) II, III e V apenas. 

E) Todas as alternativas. 

 

31. Os atos de improbidade violam a probidade na organização do Estado e no exercício de suas 

funções e a integridade do patrimônio público e social dos Poderes Executivo, Legislativo e 

Judiciário, bem como da administração direta e indireta, no âmbito da União, dos Estados, dos 

Municípios e do Distrito Federal.  Quanto as penalidades, leia as afirmativas a seguir.    

I. Na hipótese em que haja violação dos princípios da administração pública, o agente público, além 

de outras sanções, perderá os bens ou valores acrescidos ilicitamente ao patrimônio, perderá a 

função pública, e suspensão dos seus direitos políticos até14 (catorze) anos. 

II. Nos casos de improbidade administrativa que causem prejuízo ao erário, o agente (entre outras 

penalidades), perde a função pública, e tem suspensão dos seus direitos políticos até 12 (doze) anos. 

III. Na hipótese em que ocorra improbidade administrativa importando em enriquecimento ilícito, o 

agente público deverá pagar uma multa civil de até 24 (vinte e quatro) vezes o valor da 

remuneração percebida pelo agente além de proibição de contratar com o poder público ou de 

receber benefícios ou incentivos fiscais ou creditícios, direta ou indiretamente, ainda que por 

intermédio de pessoa jurídica da qual seja sócio majoritário, pelo prazo não superior a 4 (quatro) 

anos.     

Considerando as penalidades dispostas na Lei 8429/92, é incorreto o que se afirma em: 

A) I apenas. 
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B) II apenas. 

C) III apenas. 

D) I e III apenas. 

E) II e III apenas. 

 

32. De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (6 edição), os Princípios 

Orçamentários visam estabelecer regras norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade, 

eficiência e transparência para os processos de elaboração, execução e controle do orçamento 

público e são válidos para os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário de todos os entes 

federativos – União, Estados, Distrito Federal e Municípios. Assinale a alternativa que não 

configura como princípio orçamentário,  

A) Unidade ou totalidade. 

B) Orçamento bruto. 

C) Legalidade. 

D) Anualidade. 

E) Oportunidade. 

 

33. Ativo imobilizado é o item tangível que é mantido para o uso na produção ou fornecimento de 

bens ou serviços, ou para fins administrativos, inclusive os decorrentes de operações que transfiram 

para a entidade os benefícios, riscos e controle desses bens. Um exemplo são os bens imóveis, que, 

são classificados segundo a sua natureza ou finalidade, conforme o Manual de Contabilidade 

Aplicada ao Setor Público (6 edição). Leia as assertivas com atenção. 

I. No grupo de Bens de uso comum do povo estão aqueles entendidos como os de domínio público, 

construídos ou não por pessoas jurídicas de direito público. 

II. No grupo de Bens dominiais são classificados valores de bens imóveis em andamento, ainda não 

concluídos. 

III. No grupo de Bens imóveis em andamento encontram-se os bens que constituem o patrimônio 

das pessoas jurídicas de direito público, como objeto de direito pessoal, ou real, de cada uma dessas 

entidades. 

IV. No grupo de Bens de uso especial encontram-se os bens, tais como edifícios ou terrenos, 

destinados a serviço ou estabelecimento da administração federal, estadual ou municipal, inclusive 

os de suas autarquias e fundações públicas, como imóveis residenciais, terrenos, glebas, 

aquartelamento, aeroportos, açudes, fazendas, museus, hospitais, hotéis dentre outros. 

Quanto à classificação observada, é correto o que se afirma na(s) assertiva(s):  
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A) I e II apenas. 

B) I e IV apenas. 

C) II e III, IV apenas.  

D) Todas as assertivas estão corretas. 

E) Todas as assertivas estão incorretas. 

 

34. A Contabilidade Aplicada ao Setor Público (CASP) tem como objetivo fornecer aos seus 

usuários informações sobre os resultados alcançados e outros dados de natureza orçamentária, 

econômica, patrimonial e financeira das entidades do setor público, em apoio ao processo de 

tomada de decisão, à adequada prestação de contas, à transparência da gestão fiscal e à 

instrumentalização do controle social. As Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público 

(DCASP) são compostas pelas demonstrações enumeradas pela Lei nº 4.320/1964, as quais são, 

exceto: 

A) Balanço Orçamentário. 

B) Balanço Financeiro. 

C) Balanço Patrimonial. 

D) Demonstração do valor adicionado (DVA). 

E) Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC). 

 

35. O Sistema Tributário do município de Nova Itaberaba apresenta a legislação tributária, que 

compreende leis, decretos e normas complementares que versem, no todo ou em parte, sobre 

tributos de competência do município e relações jurídicas a eles pertinentes. No que se refere as 

modalidades da obrigação tributária, assinale a alternativa correta. 

A) A obrigação tributária compreende três (3) modalidades (obrigação tributária principal, 

obrigação tributária secundária e acessória). 

B) A obrigação tributária acessória, pelo simples fato de sua inobservância, converte-se em 

principal, relativamente à penalidade pecuniária. 

C) Obrigação tributária principal é a que decorre da legislação tributária e tem por objeto a prática 

ou a abstenção de atos nela previstos, no interesse da Fazenda Municipal. 

D) A obrigação tributária secundária é a que decorre da legislação tributária e tem por objeto a 

prática ou a abstenção de atos nela previstos, no interesse da Fazenda Municipal. 

E) Obrigação tributária acessória é a que surge com a ocorrência do fato gerador e tem por objeto o 

pagamento de tributo ou de penalidade pecuniária, extinguindo-se juntamente com o crédito dela 

decorrente. 


